



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年4月24日 星期一 农历癸卯年三月初五

第19627号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



## 市领导参加军事日暨参观烟台舰活动

本报讯 在人民海军成立74周年纪念日到来之际,4月23日上午,省委常委、市委书记江成参加军事日暨参观烟台舰活动,北部战区海军某驱逐舰支队副支队长刘云臣,烟台舰舰长王展、政委王庆凯,市级领导班子成员,法、检“两

长”出席。

正在访问我市的烟台舰悬挂满旗,与全市人民共同庆祝海军节。江成一行登上烟台舰,深入了解遂行重大任务、官兵训练起居等情况,向烟台舰全体官兵致以节日问候。江成指出,烟台舰入列以来,

高质量完成一系列重大任务,为部队争了光、为烟台添了彩,成为宣传烟台、推介烟台的重要城市名片。烟台市与烟台舰城舰同名、血脉相连,将大力支持国防建设和发展双拥共建,扎实做好各项服务保障工作,切实当好烟台舰的坚强后盾。

烟台舰全体官兵对家乡人民的热情接待表示感谢。一致表示,将不忘初心、牢记使命,聚焦使命任务,练就海上精兵,坚决完成党和人民赋予的神圣使命,以优异成绩回报家乡人民的深情厚谊。

(YMG全媒体记者)

山海同行 舰回烟台

## 薪火相传的精神纽带

——烟台市推进双拥工作高质量发展纪实

YMG全媒体记者 秦菲 赖皓阳 通讯员 王彤

4月的烟台,天蓝海碧,暖风轻拂。20日上午,烟台港K11码头,一阵汽笛声响起,海军烟台舰缓缓靠岸、伏波静卧。

山海同行,舰回烟台。涛声、鼓声、掌声……烟台儿女用最诚挚的仪式热烈欢迎烟台舰回家!

因为拥有同一个名字,一艘战舰和一座城市血脉相连、精神交融,也为烟台新时代双拥工作高质量发展注入了新内涵、澎湃着新动力。

时代变迁,变不了拳拳拥军爱民之心;岁月更迭,掩不住浓浓鱼水深情。

作为革命老区,烟台地处海防前哨,扼守京津门户,经过历代军民的传承发展,“忠诚坚定、不畏艰难、敢为人先、无私奉献”的胶东革命精神和拥军优属、拥政爱民的优良传统,深深融入烟台血脉,成为城市品格。

作为全国首批十个“全国双拥模范城”之一,烟台先后9次获此殊荣。走进新时代,烟台市积极探索建立制度化、规范化、常态化沟通协商联络机制,不断丰富拓展新形势下双拥工作内涵,努力打造全方位、立体式、多维度双拥工作新局面,努力擦亮全国双拥模范城“金字招牌”。

### (一) 一艘战舰与一座城市的双向奔赴

当一艘战舰遇见一座城市,意味着什么?

意味着一份荣誉、一份责任、一份牵挂,更意味着彼此精神激荡交融契合,以及由此产生的无穷动力!

烟台舰访问烟台仪式上,北部战区海军某驱逐舰支队政委王艳光在致辞中指出,烟台舰入列以来,在家乡人民关心厚爱中奋发图强,在走向远海、建功大洋的光辉航程上烙下了时代印记、留下了浓墨重彩。深蓝足迹和发展成绩的背后,凝聚的是军民共建的磅礴伟力。长期以来,烟台市对部队官兵厚爱有加,统筹各方资源力量送政策、送



4月22至23日,海军烟台舰与烟台市开展军地互动活动。大批市民登舰参观海军武器装备,了解人民海军建军历程,与舰上官兵共同庆祝中国人民解放军海军成立74周年。

YMG全媒体记者 唐克 摄

关怀、送服务、送温暖,在浪花白中注入了一抹靓丽的拥军红,让部队官兵深切感受到同根同源下的血脉交汇、情感交融。这次双拥共建活动,必将进一步拉近彼此感情、增进鱼水深情,进一步凝聚军心士气、激励奋斗强军。希望军地双方携起手来,推动全面发展再攀新高、军民共建再创辉煌。

因为他们拥有同样的名字——烟台,一艘舰、一座城,自此紧密相连,相互期盼、相互挂念。

海军烟台舰,舷号538,是054A型导弹护卫舰,2010年8月下水,2011年7月加入人民海军序列。

“烟台舰入列以来,我们大力传承拥军优属光荣传统,每年都以各种形式开展走访慰问活动。”烟台市退役军人事务局三级调研员周喜讯说,“此次来烟访问,是烟台舰入列以来首次回到家乡!”

4月21日,“山东省十佳兵妈妈”贾平和志愿者团队一行8人,登上烟台舰,为官兵们包烟台特色美食“鲅鱼水饺”,共叙军民鱼水深情。“这是我们长岛的传统,春天的头网鲅鱼一定要留给人民子弟兵。”得知烟台舰到访烟台的消息,贾平特意挑选了今年春天第一网的大鲅鱼,每条重达四十五斤。

城市是战舰的故乡,战舰是城市的

名片。城与舰,因同一个名字结缘,因同一种担当奋进,强国梦与强军梦相互交织,城市与战舰始终荣辱与共、紧密相连,汇聚成了一幅“舰城同名,舰民同心”的军民深厚鱼水情壮美画卷。

“第一次见到烟台舰很震撼也非常亲切。”葡萄山小学学生傅筱雅在活动现场为烟台舰官兵献花,她告诉记者,能够亲身经历烟台舰第一次回烟台非常荣幸。同样为官兵献花的葡萄山小学学生刘沛鑫则被烟台舰的宏伟壮观深深折服,

(下转第七版)

相关报道见02版

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

## 锚定国际一流海上发射服务中心

到2025年烟台航空航天产业链产值将超500亿元

YMG全媒体记者 高少帅

4月24日,是第八个中国航天日。就在头两天,全国首个近海火箭发射城海阳,举办了2023东方航天港产业发展大会,邀请全国航空航天产业各领域专家学者,星箭及配套领域企业、投资机构、银行及券商等行业代表纷纷齐聚,共商海阳航空航天产业发展大计。

会议期间,取得一系列硕果:烟台国丰申万航天投资基金正式启动,将加快组建总规模20亿元的航天产业基金;地球空间信息技术协同创新中心智能遥感卫星烟台基地揭牌,系全国第一个产学研用合作基地……

海阳举办高端会议并取得多项战略合作成果,为烟台航空航天产业下一步

链条式、集群化发展起到积极推动作用,更是烟台航空航天产业高质量发展的生动写照。

2019年,长征十一号固体运载火箭以海阳港作为出海母港,成功实施中国首次海上发射。借此机遇,烟台加快航空航天产业布局,至今全市共有航空航天产业关联企业56户、技术服务平台6个,航空航天产业呈现快速起步、全面崛起之势,一个总规模超五百亿元的战略性新兴产业集群加速隆起。

从无到有,从有到强,烟台航空航天产业已初步形成以海上发射为牵引,以火箭总装测试、卫星研发制造、航空航天新材料及空天信息应用为主的链式产业布

局,初步实现了“天上有星、陆上有箭、海里有船”的目标。

不到四年的时间,崛起一个全新高端产业链,究其原因,根本在于龙头企业强势带动。

当前,全市拥有山东华宇、山东长征火箭、东方蓝天钛金科技、南山铝业等一批在行业极具影响力的龙头企业。其中,中国空间站90%以上计算机产品及机械臂、90%以上控制类产品实现“烟台造”;东方蓝天钛金科技是C919大飞机重要国产紧固件供应商,紧固件系列产品在“天问一号”、“蛟龙”号、C919及AG600飞机等大国重器上得到广泛应用;东化新材料五种特种环氧树脂产品进入航天配套体系,在火箭部段上得

到广泛应用;南山航空铝材已进入波音、空客、中国商飞供应商体系;万华化学、泰和新材、万隆真空等企业,围绕航天新材料、航天应用等领域与航天科技集团展开合作。

作为高端新兴产业,高端技术“含金量”十足。

近年来,烟台共组建中国航天环境可靠性试验与检测中心、国家高分辨率对地观测系统山东烟台数据与应用中心、山东北斗三号区域短报文通信应用服务平台等3个国家级平台,山东省微纳卫星技术创新中心和山东省海上航天装备技术创新中心等2个省级技术中心,为“产业落地、膨胀壮大”提供坚实保障。

以创新平台为基础,(下转第二版)

的紧迫感、坐不住的责任感,用“实打实”的工作措施,全力推动水生态环境持续改善,不断增强群众生态福祉。

此次攻坚行动将由市河长办、市生态环境局会同各级有关部门,全力推进“两清零、一提标”,强化农业面源污染防治,加快提升河流精细化管理水平,集中攻坚解决一批水环境领域突出问题。

会议要求,各级各部门务必转变思想、转变观念,把水生态环境保护作为重要的政治任务、重大的民生工程来抓,对存在的问题深刻反思、全面查摆,以等不起

的紧迫感、坐不住的责任感,用“实打实”的工作措施,全力推动水生态环境持续改善,不断增强群众生态福祉。

## 25日夜间我市局部有小雨

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 王崧阳)4月18日下午,莱阳市、莱西市组织协调两市相关镇街河长,到七星河莱阳市冯格庄街道与莱西市龙水社区交界处开展联合巡河活动,探索解决跨界河流治理难题,此举在我省尚属首次。

莱阳市河长办负责人与莱西市河长办的负责人在巡河过程中现场交流了“双莱”跨界河流管理情况,就进一步落实跨界河湖联防联控联管,提升跨界河湖管护能力,持续改善河湖水生态环境。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

1号呼叫 一线连通  
12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家  
烟台市森林防灭火指挥部